

Skårer Sokn

# Protokoll - Menighetsrådsmøte 14. november 2023 kl. 18.30

---

Dato: 14.11.2023 18:30

Sted: Solheimsveien 112 - Kirkekontoret.

Deltagere:

- Hildur Austrheim (Styreleder)
- Cornelia Bernadotte-Nordendtam (Styremedlem)
- Eskild Dahl (Styremedlem)
- Nils Rune Wennevold (Styremedlem)
- Siv Ostrø (Styremedlem)
- Solveig Jordheim Flood (Styremedlem)
- Tormod Westermoen (Styremedlem)
- Vidar Bøe (Styremedlem)
- Monita Skaali (Daglig leder)
- Trond Knut Nordby (Nestleder)
- Marianne Umwiza Tofte (Styremedlem) - *ikke tilstede*
- Nils Erik Norrvall (Varamedlem) - *ikke tilstede*
- Marianne Søbye (Varamedlem) - *ikke tilstede*
- Unni Dahlbak Gunnes (Observatør) - *ikke tilstede*

Styret er dermed beslutningsdyktig.

---

Sak 23/13/1, orienteringssak

## Åpning

Sak 23/13/2, vedtakssak

## Godkjenning av innkalling og saksliste

Innkalling ligger som vedlegg slik den så ut da innkalling ble sendt

### Vedtak

Innkalling og saksliste godkjennes enstemmig.

Sak 23/13/3, vedtakssak

## Godkjenning av referat fra møte 24. oktober

### Vedtak

Referat fra møte 24.oktober godkjennes enstemmig

Sak 23/13/4, vedtakssak

## Valg av to medlemmer til Kirkelig fellesråd i Lørenskog

Det velges to representanter fra de faste medlemmene i Skårer menighetsråd for perioden 2023 - 2027

### Vedtak

Representanter til Lørenskog kirkelige fellesråd velges:

Siv Randi Svensson Ostrø (fast medlem)  
Trond Knut Nordby (fast medlem)  
Cornelia Bernadotte-Nordenstam (personlig vara for Siv Ostrø)  
Eskild Engstrøm Dahl (personlig vara for Trond Nordby)

Vedtaket var enstemmig.

Sak 23/13/5, vedtakssak

## Orientering om fond i Skårer menighet

Det har den siste tiden vært knyttet noe usikkerhet til det som heter bundende fond i Skårer menighet. Vi vet at det har vært samlet inn penger til særskilte formål igjennom tidene, og det har vært gitt givertjeneste og andre gaver med særskilte formål for øyet. Disse midlene er da bundet til det formålet som givene har gitt dem til.

Disse midlene stod ved årsoppgjør i 2022 var bundene fond kr. 1 616 084. (Se vedlegg balanse 2022)  
Drøyt 550000 av dette er nå brukt av testamentarisk gave til kjøp av flygel i 2023. (Kulturarbeid for eldre).

Ved årsslutt i 2018 ble det bedt om en rapport fra regnskapsfører på alle disse fondene. Denne kan hjelpe oss i å rekapitulere fondenes forplitelser. Se vedlegg.

### Vedtak

Menighetsrådet ber regnskapsfører om oversikt over alle disponible midler i Skårer menighet. Så fort som mulig skal detaljert oversikt over disse legges frem for menighetsrådet og senest innen året er omme. En arbeidsgruppe arbeider videre med fond, givertjenesten og den helhetlige økonomien til Skårer menighetsråd.

Denne ble besluttet bestående av:

- Trond Nordby
- Siv Ostrø
- Eskild Dahl
- Tormod Westermoen

Vedtaket var enstemmig.

Sak 23/13/6, orienteringssak

## Orientering om ungdomsarbeiderstillingen - ved kirkevergen

Kirkevergen orienterer om ungdomsarbeiderstillingen i Skårer for 2024. Utlysning og/eller forlengelse av engasjement. Nødvendig informasjon vil komme, eller legges frem på møtet. Det er fellesrådet som finansierer denne stillingen, derfor en orientering fra kirkevergen. Men saken kan ha betydning for sak 6.

Saken ble tatt til orientering.

Sak 23/13/7, vedtakssak

## Bruk av fond til ungdomsarbeid i Skårer i 2024

Ungdomsarbeiderstillingen i Skårer er i dag på 50%. Den var tidligere 100% finansiert av fellesrådet. Hvis stillingen kun blir videreført i 50% stilling bør MR vurdere å bruke av sine fondsmidler for å styrke ungdomsarbeidet. Det kan f.eks være at MR betaler lønn på leir, overtid, for ungdomsarbeider slik at lønnsmidlene i 50% ikke blir brukt til leir og andre større arrangementer med ungdommene.

Saken ble diskutert.

Menighetsrådsleder Hildur Aune Austrheim forlot møtet før saken ble tatt opp pga inhabilitet.

### Vedtak

MR inviterer ungdomsarbeider til å orientere om ungdomsarbeidet i Skårer menighet. Saken om midler til ungdomsarbeidet videreføres til vedtak på samme møte.

Vedtaket var enstemmig.

Sak 23/13/8, vedtakssak

## Råd og underutvalg - valg av representanter

Følgende råd har vært aktive i den forrige rådsperioden:

- Gudstjenesteutvalget
- Diakoniutvalget
- Trosopplæringsutvalget
- Bygg og annleggsutvalg
- Kommunikasjonsutvalg ( opprettet og avsluttet i forrige rådsperiode)
- Musikkutvalg opprettet i forrige kantors tid, men ikke videreført etter nåværende etter nåværende kantors titredelse.

- I tillegg har vi hatt en representant i Buskmen ( Barn og unge Skårer menighet.)

Det drøftes behov for andre utvalg og eventuelle sammenslåinger av utvalg under møtet.

Det oppfordres til at alle medlemmer og varamedlemmer møter forberedt med tankt på ønkser for deltagelse i underutvalg for de neste 4 år.

### Vedtak

Følgende underutvalg ble besluttet deltagelse i på møtet:

- Trosopplæring og deltagelse i Buskmen - Solveig Flood
- Diakoniutvalget - Vidar Bøe
- Økonomi og Givertjeneste - Trond Nordby, Tormod Westermoen, Esiklid Dahl og Siv Ostrø

Saken tas opp igjen på neste møte for deltagelse i ytterligere utvalg. Varamedlemmer oppfordrets også til å delta i underutvalg

- Valg av representant til Gudstjenesteutvalg vedtas på neste møte.

Vedtaket var enstemmig.

Sak 23/13/9, vedtakssak

## Felleskirkelig gudstjeneste

På grunnlag av vedtak på møtet i oktober så kommer saken om felleskirkelig gudstjeneste opp på nytt. Saken ble først behandlet som en del av gudstjenesteplanen for 2024. Men MR ønsket å ha dette som en egen sak på grunnlag av brevet til Svein Konstali. (se vedlegg)

Den første søndagen på nyåret har tradisjonelt vært feiret sammen med de andre kristne menighetene i Lørenskog. Denne felleskirkelige gudstjenesten har de siste årene vært i Fjellhamar kirke. Menighetsmedlem i Skårer, Svein Konstali, har skrevet til menighetsrådet i to eposter ang. den felleskirkelige gudstjenesten. (disse e-postene er ønsket lagt frem for MR av Konstali. Se vedlegg. Innholdet står for hans egen regning.)

Han ønsker følgende vedtak av Skårer menighetsråd: SKÅRER MENIGHET FEIRER SIN GUDSTJENESTE SØNDAG 07.01.2024 I SKÅRER KIRKE.

Den felleskirkelige komiteen hvor Skårer er representert ved kapellan Oneismus Jalata Nagari har planlagt at gudstjenesten holdes i Fjellhamar, etter tradisjonen, også i 2024. Å bryte med dette ved å ha egen gudstjeneste i Skårer kirke 7. januar kan bli tolket som om vi trekker oss ut av det økumeniske (felleskirkelige) arbeidet i Lørenskog. Å få flyttet den felleskirkelige gudstjenesten fra Fjellhamar og til Skårer er pr. nå ikke aktuelt i henhold til den felleskirkelige komiteens ønsker.

### Vedtak

Menighetsrådet tar saken til orientering, men ønsker å beholde det gode samarbeidet mellom de ulike kirkesamfunnene. Sognepresen får mandat til å velge eller videreføre representant fra prestene. Menighetsrådet kan fra neste år stille med en representant til komitee for Felleskirkelig Gudstjeneste. Menighetsrådet ønsker en formalisering av deltagelsen i komiteen innen neste komiteemøte. Nåværende representant fra prestene er Onesimus Nagari Jalata. Representant fra menighetsrådet er ikke valgt på nåværende tidspunkt

Vedtaket var enstemmig.

Sak 23/13/10, orienteringssak

## Menighetens regnskap pr. dato 30.09.23

Vedlagt ligger Menighetens regnskap t.o.m september 2023. Dette er til orintering.

Sak 23/13/11, vedtakssak

## Møteplan desember 2023 - juni 2024

14. november  
12. desember  
9. januar  
6. februar  
5. mars  
14. april (års møte)  
7. mai  
4. juni

Tidspunkt for møtet er: 18:30 - 20:30 om ikke annet er pressisert i innkallingen

Sted for møtet er Kirkekontoret i Solheimsveien 112 om ikke annet er pressisert i innkallingen

### Vedtak

Vedtaks med koordinering av fellesrådet. Fellesrådets møter er ikke satt enda, men det meldes til kirkevergen hvilke datoer vi har satt for møtene.

Pga behov for tidligere avklaringer i enkelte av sakene til neste møte, fremskyndes desembermøtet til 5. desember.

Vedtaket var enstemmig.

Sak 23/13/12, orienteringssak

## Orientering fra stab, AU, underutvalg og fellesråd

Orientering tas muntlig på møtet

Informasjon om diakoni samt referat fra møte i Diakoniutvalget 24.10.23 legges ved

Informasjon fra Diakon Kari Stray Nordberg:

"Jeg har forstått det sånn at det skal oppnevnes en eller to representanter til diakoniutvalget fra menighetsrådet på neste møte. I den forbindelse vedlegger jeg informasjon: referat fra sist møte, plan for diakoni i Skårer menighet, kort informasjon om diakoniutvalget, og mandat for diakoniutvalget."

For tiden sitter disse i utvalget: Inger Ystad, Stein Follerås, Juli Bernadotte-Nordenstam, Onesimus Jalata-Nagari, og Kari Stray Nordberg. Sivert Høibråten, som var representant fra menighetsrådet, sluttet etter at han flyttet ut av Lørenskog."

Infosak fra AU:

Det gamle pianoet nede i Skårer kirke:

AU drøftet via mail bruksområdet for det gamle pianoet i salen nede. Det er nå til overs, etter at flygelet kom. Det fyller opp plassen nede. Det sorte pianoet som stod oppe er flyttet ned, og skal brukes der.

Alf har vært i kontakt med kulturskolen og de er interessert i det gamle pianoet nede. Hans forslag er at det da gis bort til kultur i Lørenskog kommune. Da bevares pianoet i kommunen, og det vil ha en samfunnsnyttig funksjon videre i tråd med den testamentariske gaven til flygelet – som førte til at pianoet ble til overs.

Kulturskolen er interessert i å hente pianoet og ta det i bruk for skolens elever.

AU støtter dette.

Sak 23/13/13, orienteringssak

## Eventuelt

Saker meldes først i møtet eller etter innkalling er sendt ut  
Saker meldes til leder.

Det ble ikke meldt noen egne saker. Men rådet snakket sammen om Den norske kirkes posisjon i samfunnet. Engasjement i lokale arrangementer rundt jul ble også tematisert

Dette dokumentet er signert av:

**Rune Nils Wennevold**

07.05.1953

Signert: 04.01.2024 19.37

Signert med BankID

**Cornelia Bernadotte-nordenstam**

01.06.2005

Signert: 12.12.2023 17.03

Signert med BankID

**Hildur Aune Austrheim**

08.10.1964

Signert: 03.01.2024 22.01

Signert med BankID

**Trond Knut Nordby**

20.01.1955

Signert: 13.12.2023 14.22

Signert med BankID

**Solveig Jordheim Flood**

11.04.1965

Signert: 15.12.2023 07.46

Signert med BankID

**Siv Randi Svensson Ostrø**

06.02.1966

Signert: 15.12.2023 17.01

Signert med BankID

**Tormod Westermoen**

14.04.1970

Signert: 15.12.2023 08.48

Signert med BankID

**Eskild Engstrøm Dahl**

Signert: 19.12.2023 20.58

30.10.1996

Signert med BankID

Vidar Bøe

Signert: 13.12.2023 12.08

29.09.1949

Signert med BankID

Du kan bruke denne linken for å verifisere signaturen på dokumentet og sjekke at dokumentet ikke er endret etter at det ble signert: <https://brd.no/signing/validate>

